

Сегодня—
День Советской
Армии и Военно-
Морского Флота



День Советской Армии и Военно-Морского Флота — наш большой и радостный праздник. Овеянные немеркующей славой и окруженные всенародной любовью 58 лет стоят они на странице великих завоеваний Октябрьской социалистической революции, оказывая огромное прогрессивное влияние на ход мировых событий.

В создании и укреплении вооруженных сил В. И. Ленин видел одну из главных задач рабочего класса. Коммунистическая партия с достоинством и умением выполняла и выполняет заветы великого Ленина об укреплении обороны страны, о совершенствовании Советских Вооруженных Сил.

С первых дней своего существования Страна Советов выступает под ленинским знаменем мира. Наши Вооруженные Силы никогда не вели захватнических войн, не участвовали в агрессивных походах. Однако агрессивная сущность и захватнические действия империализма требуют всегда быть на чеку, в боевой готовности.

Суровый экзамен Советские Вооруженные Силы выдержали в сражениях гражданской войны и особенно Великой Отечественной войны. Они отстояли свободу и независимость нашей Родины, достойно выполнили свою освободительную миссию, свой интернациональный долг. Память об этом подвиге будет жить в веках.

Замечательной страницей в историю Советских Вооруженных Сил входят послевоенные годы. Благодаря заботе партии и правительства наша армия и флот располагают могучим вооружением, первоклассной боевой техникой. Военно-техническая революция изменила все виды Вооруженных Сил, все рода войск, повысила их боевую мощь, внесла много нового в способы ведения вооруженной борьбы.

Колоссальная техническая мощь Советской Армии и Военно-Морского Флота, однако главную их силу составляют люди — солдаты и матросы, офицеры, генералы и адмиралы, тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии, беспредельно преданные Отчизне. Патриоты и интернационалисты, они являются собой образец воина социалистической армии. В третьем, решающем году девятой пятилетки социалистическое соревнование, развернувшееся под девизом «За отличное овладение военной техникой и оружием», еще выше подняло мощь и боевую готовность Советских Вооруженных Сил. Советский народ, партия высоко ценят почетный и великий труд воина.

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЗНАМЯ ВНОВЬ У КОЛЬЧУГИНЦЕВ

В шахтоуправлении «Кольчугинское» состоялось торжественное собрание, посвященное вручению коллективу переходящего Красного знамени Министерства угольной промышленности и ЦК профсоюза угольщиков, которое он

завоевал в социалистическом соревновании по итогам четвертого квартала 1973 года.

Переходящее Красное знамя кольчугинцам вручил председатель территориального комитета профсоюзов Ю. Н. Полузотов. Он поздравил

шахтеров с новой победой в соревновании.

Директор шахты Т. Е. Гребенщиков призвал коллектив трудиться еще лучше, не снижать взятых темпов добычи угля. На сверхплановом счету кольчугинцев в этом году уже 23 тысячи тонн топлива.

Выступившие горняки горячо поддержали этот призыв. От имени своих коллективов они заверили, что сделают все для досрочного выполнения годового плана.

П. РЯЗАНОВ.

РИТМ ДОБЫЧИ

угля
по руднику за 20 дней февраля
(± в тоннах)

ШАХТЫ:	
Имени Кирова	+ 20679
«Октябрьская»	+ 19552
«Комсомолец»	+ 14143
Шахтоуправление	
«Кольчугинское»	+ 12170
Имени 7 Ноября	+ 10381
Имени Ярославского	+ 6763
«Кузнецкая»	+ 6388
«Заречная»	+ 3000
Ленинское	
шахтоуправление	+ 270

«Полысаевская» — 4288

РАЗРЕЗЫ:

«Моховский»	+ 2060
«Грамотеинский»	+ 172
Итого по руднику:	+ 91290

Главная особенность второй декады февраля — повышенные темпы добычи угля. Шахты и разрезы сумели не только погасить отставание первой декады, но и довести сверхплановый счет до 91 тысячи тонн. Особенно это наглядно в сравнении со второй декадой января, когда было добыто сверх плана около 22 тысяч тонн угля.

Все тверже становятся шаги коллектива шахты имени Киро-

ва. По сверхплановой добыче он вышел уже на первое место.

Заметна тенденция к улучшению работы коллектива шахты «Полысаевская», если сравнить с результатами второй декады января. Тогда минус в добыче составлял 23,6 тысячи тонн угля.

Вырос сверхплановый счет в феврале у коллективов шахт «Заречная» и «Кузнецкая».

Четкий ритм рудника обеспечивает выполнение социалистических обязательств со значительным опережением времени. На сверхплановом счету рудника уже 192 тысячи тонн угля.

Встреча с героем

В канун Дня Советской Армии и Военно-Морского Флота к нам в гости были приглашены почетный человек города, Герой Советского Союза, участник Великой Отечественной войны Сергей Константинович Алексеев. Он и его товари-

щи много сделали для того, чтобы мы могли спокойно учиться и жить. Он много пережил, поэтому все пионеры слушали его с большим интересом и вниманием.

После рассказа многие ребята задали Сергею Константиновичу вопросы о Вели-

кой Отечественной войне, на которые он ответил просто и понятно.

Из его рассказа мы много узнали о военных событиях, о людях, которые отдавали за нас жизнь, героических подвигах славных воинов Советской Армии.

В. БАРАНОВ,
учащийся школы № 34.



АРМЕЙСКАЯ ЗАКАЛКА

Уже семнадцатый год работает Петр Маркелович Ангандзоров заместителем начальника вентиляции шахты «Заречная». Четкая организация вентиляционной службы, аккуратное содержание участковой документации, заполнение вентиляционных карт — эта поистине «штабная» и сложная работа лежит на его плечах. Во всей работе чувствуется такт, армейская выдержанка и умение. Ведь в прошлом Петр Маркелович — участник Великой Отечественной войны.

Коммунист П. М. Ангандзоров — член шахтной лекционной группы. Его часто можно видеть среди молодежи. Он рассказывает о незабываемых и суровых днях войны.

За долголетнюю и безупречную работу на шахте Петр Маркелович награжден юбилейной медалью «За трудовую доблесть» в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Это у него — седьмая награда, шесть из них он заслужил за ратные подвиги в годы Великой Отечественной войны.

Ветеран шахты, ударник коммунистического труда, коммунист П. М. Ангандзоров пользуется заслуженным авторитетом и доверием у шахтеров.

А. ГУКАСОВ.
НА СНИМКЕ: П. М. Ангандзоров,
Фото Н. ДОСТОВАЛОВА.

№ 39 (10913)

СУББОТА

23

ФЕВРАЛЯ
1974 года

Цена 2 коп.
Газета основана
1 октября 1930 года



ВЕЧЕР В ТВОРЧЕСКОЙ ГОСТИНОЙ

22 февраля снова засверкала яркими огнями творческая гостиная Центрального Дворца культуры угольщиков, где состоялась очередная встреча интеллигенции города. На этот раз праздник — День Советской Армии — определил и тематику вечера. Она чисто мужская: мужчины глазами мужчины, их качества, которые ценятся, психологические грани между мужчинами и женщинами, идеалы.

Безусловно, в разговоре о мужчинах, если его ведут даже сами мужчины, не обошлось без женщин, без их суждений, оценок.

С днем рождения, «Текстильщик»!

В полку многотиражных газет города прибыло. Вчера на камвольно-суконном комбинате вышел в свет первый номер «Текстильщика». У партийной организации комбината, возглавляемой почти четырехтысячным коллективом, сейчас свой печатный орган.

В «Слове к читателю» редакционная коллегия рассказывает об основных направлениях в своей деятельности и приглашает трудящихся принять активное участие в решении задач, поставленных перед ними в определяющем году пятилетки. На второй странице публикуется договор-обязательство двух соревнующихся коллективов — Московского производственного объединения шерстяных тканей «Октябрь» и Ленинск-Кузнецкого камвольно-суконного комбината.

Журналисты «Ленинского шахтера» и многотиражных газет горячо поздравляют коллектив КСК с таким замечательным событием и желают своему коллеге — большими творческими удачами.

СТОЛОВАЯ- ГИГАНТ

На днях в исполкоме городского Совета рассмотрен вопрос проектирования столовой на 530 посадочных мест в микрорайоне № 1 северо-восточной части города. Это отдельно стоящее двухэтажное здание, расположено в комплексе с шестью общежитиями и профтехучилищем камвольно-суконного комбината. Такая столовая будет самой большой в области. Ее годовой товарооборот — 1,5 млн. рублей в месяц. Строительство столовой начнется в 1975 году.



БОЕВОЕ СПАСИБО!

Всего несколько месяцев проработал в ПАТП-1 Владимир Ведяшкин. Однако здесь знают его как работящего, способного парня. Потому провожая на службу, давали наказ служить добросовестно и честно. Как же Владимир выполняет этот наказ?

«Дорогие товарищи, — пишут командир части и начальник политотдела. — Сообщаем, что ваш бывший автоэлектрик Владимир Ведяшкин, ныне солдат границы, честно и добросовестно выполняет ответственную задачу по охране священных рубежей нашей великой Родины. Владимир добился звания «Отличник боевой и политической подготовки». Свои служебные обязанности он выполняет с большим усердием и потому для своих товарищев является примером высокой дисциплинированности и исполнительности.»

За бдительную службу по охране государственной границы, примерное выполнение воинского долга Владимир Ведяшкин награжден знаком «Отличник пограничных войск».

Командир части.

Солидный запас знаний, полученных во время занятий в автомотоклубе ДОСААФ, в полную силу заявили о себе, когда Сергея Игнатова призвали на службу. Об этом и пишет в редакцию начальник политотдела.

«Комсомольца рядового С. Игнатова сослуживцы уважают за исполнительность, трудолюбие, а главное — за любовь к технике, которую он знает превосходно, бережно относится к ней, грамотно эксплуатирует.

Когда в армии и на флоте раздался боевой призыв воинов Смоленского полка ПВО «За дальнейшее повышение боевой готовности, отличное знание и сбережение оружия и военной техники!», одним из первых в части поддержал его комсомолец С. Игнатов.

В ответ на призыв ракетчиков рядовой Игнатов принял на себя высокие личные обязательства и настойчиво борется за их выполнение. Решительно и быстро он действует во время объявления учебных тревог, вверенный ему автомобиль всегда находится в постоянной готовности к риску. При этом он оперативно, со знанием дела использует приобретенные навыки и знания в автомотоклубе ДОСААФ.

На занятиях в поле, техническом классе комсомолец Игнатов словом и делом помогает сослуживцам совершенствовать свои практические навыки по управлению машинами в сложных дорожных условиях горно-таежной местности.

Сослуживцы знают рядового Игнатова как беспомощного, вдумчивого, общительного комсомольского активиста. Он часто выступает перед молодыми водителями с беседами о научно-технической революции, достижениях советской науки и техники.

На политических занятиях в группе он лучший. Глубоко работает над изучением трудов В. И. Ленина. Его конспект отличается глубиной, аккуратностью, с которой он изучает ленинское теоретическое наследие. Высокая идеальная засталь помогает воину в службе.

В день праздника годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота от имени командования и политического отдела выражают большое спасибо комсомольской организации шахты имени Ярославского, где до призыва рядовой С. Игнатов работал слесарем на участке связи, и особенно родителям — Анне Васильевне и отцу Ивану Макаровичу — за хорошее воспитание настоящего защитника Родины.

В. БОРИСОВ, начальник политотдела.

Они были шахтерами и хлеборобами, а теперь защищают то, что создано трудом нашего народа. Защищают надежно, бдительно, стойко.

«Комсомольцы Валерий Змановский, Виталий Вопилов, Владимир Шапошников призывались на действительную военную службу в мае 1973 года. До этого Валерий работал на шахте имени 7 Ноября, Виталий — в совхозе «Вознесенка», а Владимир — в колхозе «Победа».

И хотя сроки службы исчисляются всего восьмью месяцами, за это время трудолюбием и настойчивостью они завоевали уважение и авторитет среди товарищев, зарекомендовали себя высокосознательными, дисциплинированными воинами.

Наша часть строительная, и поэтому от каждого военного строителя зависит своевременный ввод в действие строительных объектов. Комсомольско-молодежная бригада, в которой трудятся земляки, борется за право быть награжденной значком «Отличник военного строительства».

Много труда и энергии вкладывают они в сплочение коллектива, ведь здесь, как в дружной семье, живут и служат представители многих национальностей.

Являясь отличниками боевой и политической подготовки, они помогают товарищам по службе в приобретении необходимых знаний, учат их в совершенстве владеть техникой и оборудованием. Нужно отметить, что проводимая ими работа дает желаемый результат. Бригада, в которой они работают, занимает одно из первых мест, а ее члены признаны право-фланговыми социалистическими соревнованиями.

В. БЕРДНИКОВ,
секретарь комсомольской организации роты.

В канун Дня Советской Армии и Военно-Морского Флота в редакцию, на предприятия поступили письма, в которых авторы рассказывают о службе наших земляков, их успехах в боевой и политической подготовке.

Скупые строки, но за ними стоит настойчивый и кропотливый труд, романтика нелегкой воинской службы.

Часть из этих писем мы публикujemy сегодня.

Александр СЕМИРЕКОВ.

МАТРОСЫ РЕВОЛЮЦИИ

В окна бьет луна прямой наводкой.
Звезды ей стараются помочь.
Крепко спят матросы
первогодки
В зимнюю завьюженную ночь.

Видят сны они сейчас?..
Едва ли.

Спят ребята,

дашат горячо.

Все не только Зимнего не брали, —

Пороха не нюхали еще.

Не стонали в знойный день от жажды

И не шли в атаку в полный рост.

Это верно... Но и нынче каждый —

Нашей Революции, матрос.

Под какой бы ни родился крышей,

Где бы в детстве ни топтал жнивье,

Каждый рядом ежечасно слышал

Голос и дыхание ее.

Над волнами флаги вьются косо,

И на всех флотах моей страны

Нынешнего времени матросы

Делу Революции верны.

Обратный адрес: войсковая часть

— НА ПОСТУ — СИБИРЯКИ

Для нас, воинов этого района, очень понятны и близки слова фронтовой песни: «Наша военная молодость — Северо-Западный фронт». Давно отремели бои, унеся с собой запах пороха, давно не видно воронок от снарядов, позаросли они травой и деревьями.

Но так же, как и тридцать лет назад, проходит здесь фронтовая полоса. Она невидима, но ее чувствует каждый солдат с зелеными погонами. Если раньше перед лицом наших делов и отцов стоял враг, оснащенный мощным оружием и техникой, то сейчас по внешнему виду трудно опознать.

И никак они, западные «издатели», в толк не возьмут, что почти невозможно это сделать. Ведь на посту стоят дисциплинированные, верные присяге советские солдаты.

Кстати сказать, в нашем расчёте — все сибиряки. А они всегда отличались упорством, выдержанкой, настойчивостью.

Ю. ФРОЛИКОВ.

— ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНИЛИ

Несколько дней назад наш корабль вернулся в родную базу. Вернулся с победой, потому что поставленную задачу мы успешно выполнили.

Сколько раз колокола известили об учебно-боевых тревогах — вспомнить трудно. Приходилось и с огнем бороться, и с водой, до четкости отрабатывать отдельные приемы по эксплуатации и обслуживанию техники и оружия.

А техника у нас требует немалых знаний. Только тот сможет выиграть бой, кто умел владеет ею. Возьмем, к примеру, нашу специальность гидроакустика. Хорошо знаешь станцию — значит быстрее найдешь цель, определишь ее классность и тип. В конеч-

ном счете это приводит к победе.

Во время последнего выхода в море мои товарищи по службе показали хорошие результаты. Несмотря на сильную качку и разыгрывшуюся непогоду, они раньше установлена норматива обнаружили «противника», после чего он был «обезврежен».

Сейчас мы стоим у «стенки». Но эта не значит, что прекратилась учеба: проходят тренировки, объявляются учебные тревоги. Ведь все мы знаем, что корабли не могут без моря. А это значит: снова походы, нелегкая, но полная романтики, служба.

В. ЕСИН.

И ВЫРАСТУТ СОЛДАТАМИ

Пятый год учит Лев Степанович Мазаев учеников 18-ой школы военному делу. Время сравнительно короткое, но результаты уже весомы. Ребята хорошо усваивают материал не только теоретически, но и практически. Они хорошо знают устройство огневого оружия, показывают неплохие результаты в стрельбе.

В этой школе ребята учаются военному делу не на скоком, а планомерно и постепенно. Летом юноши продолжают заниматься практически. По сути дела, за годы учебы в школе ребята проходят курс молодого бойца. Знание военной присяги, обязанностей солдата и матроса, а также практические навыки оказывают им в дальнейшем хорошую службу.

В прошлом году по инициативе военрука Л. С. Мазаева военному делу стали обучать мальчиков 4—5-х классов. В кружке военно-патриотического воспитания под руководством старшеклассников пиона-

ры занимаются строевой подготовкой, которая делает ребят подтянутыми, дисциплинированными. Кроме того, мальчики выполняют практические задания. Например, ученик 5 «А» класса Игорь Бойчук очень аккуратно сделал наглядные пособия по огневому оружию, по кораблям Военно-Морского Флота.

В день занятий ребята живут в условиях, приближенных к армейским. Школа становится ротой, члены кружка — солдатами. В коридоре назначается дневальный, который следит за порядком и дисциплиной. Перед началом урока преподавателя встречают командир отделения и, подав строевую команду, отдает рапорт.

Все это выглядит романично. Потому и тянутся сюда ребята. С особым нетерпением ждут практических занятий. Ведь здесь можно показать свое мастерство.

В школе создан штаб военно-спортивной игры «Зарница», руководят которым старшеклассники. Почти в каждое воскресенье проходит эта интересная игра, которая заключается не в том, чтобы кричать «ура», а в том, чтобы как можно больше получить навыков по военному делу. Во время этой игры мальчишки учатся и ориентироваться на местности, и ходить по азимуту.

Немало бывших выпускников школы пожелало быть офицерами. Борис Храмцов учится сейчас в Тюменском высшем военно-инженерном училище, а Николай Атапин — в Кемеровском высшем военно-командном училище связи. Можно не сомневаться, что из этих ребят выйдут толковые командиры. Они будут учить своих подопечных, как сейчас преподает юношам азы солдатской службы капитан запаса Лев Степанович Мазаев.

Н. ОГОРОДНИКОВ,

**ПОЗДРАВЛЯЕТ
МАРШАЛ**



«Пользуясь возможностью, сердечно поздравляю ветеранов войны и всех моих земляков с 56-й годовщиной Советских Вооруженных Сил.

С уважением маршал артиллерии Г. Передельский».

Это строки из статьи, полученной Ленинск-Кузнецкой районной газетой «Знамя труда» от нашего земляка Георгия Ефимовича Передельского.

В двенадцати километрах от Ленинска-Кузнецкого раскинулось село Новогеоргиевка. Здесь и прошло детство маршала. Окончил сельскую школу, а потом поступил в Омское артиллерийское училище. Было это в 1930 году.

Георгий Ефимович тепло вспоминает о воинах-сибиряках из города Ленинска-Кузнецкого.

Обращаясь к молодежи города, маршал призывает юношеских хорошо учиться, накапливать знания, которые помогут им овладеть сложной боевой техникой во время службы в рядах Вооруженных Сил.

«Воинская служба почетна, но и трудна. Это первое серьезное испытание в жизни молодого человека, и его надо выдержать с честью. Закончивши ли ты службу рядовым или маршалом — помни всегда: нет более почетного звания, чем солдат Родины».

Георгий Ефимович пожелал юношам и девушкам города успеха в учебе, и труде, достойно встретить XVII съезд комсомола.

Обращаясь к школьникам, красным следопытам, маршал призывает их сделать все, чтобы не было неизвестных и забытых героев минувшей войны.

«Надеюсь, что юноши и девушки города Ленинска-Кузнецкого практически делали в оказании помощи ветеранам войны, особенно инвалидам, выразят свою благодарность людям, пострадавшим в битве за наш мирный сегодняшний день».

Добрый словом вспоминает маршал свою маленькую в то время сельскую школу, учителей, которые воспитали в нем серьезное отношение к книгам, помогли выйти на широкую дорогу жизни.

Давно уже нет той школы, где учился маршал, — теперь в селе просторное каменное здание новой школы.

В светлом коридоре висит любовно оформленный стенд, с фотографиями воинов-жителей села, не вернувшихся с войны.

Красные следопыты ведут поиск. Они верны традициям своих отцов и дедов.

С. ХОРОШЕВСКИЙ,
сотрудник районной газеты
«Знамя труда».

На снимке: маршал артиллерии Г. Е. Передельский.

М АТЬ потеряла сына на войне...
В снегу замерз или сгорел в огне...
Она об этом тан и не узнала.
Ждала, ждала... А он не приходил.
Где холмик тот, среди других могил?
Где та дорога, что последней стала?

Сергей ОСТРОВОЙ.

**ПИСЬМО
МАТЕРИ**

Как-то летом, новокузнецкий школьник Ваня Куценко остановился возле книжного киоска. Его внимание привлекла небольшая книжка в сером переплете «Письма фронтовые». Кемеровского книжного издательства. Это были письма фронтовиков — кузбассовцев своим родным и близким, подготовленные к печати журналисткой Р. Ф. Лобановой. Сборник понравился подростку, и он купил его.

Придя домой, сразу засел за чтение. Дошел до письма Анастасии Родионовны Курбатовой. Она писала: «У меня в войну пропал без вести сын. Ему было всего 20 лет. Он прошел до Белгорода, выжил в той большой битве 5-го августа 1943 года, а 8-го августа послал свое последнее письмо ко мне. Прошел уже 21 год, а мое сердце не успокаивается, болит. Неужели же нет на всем белом свете ни одного человека, который бы видел смерть моего сына? Псылаю вам мое самое дорогое, самое ценнейшее, все, что я имею от сына — его письма и фотографию. Зовут его Иван Ксенонфонтович, год рождения — 1923. В городе Ленинске-Кузнецком окончил десятилетку, а в 1941 году ушел на фронт. Воинское звание — гвардии старший сержант, служил в должности командира отделения роты ПТР 280-го гвардейского стрелкового полка, 92-й гвардейской дивизии».

«Неужели так никто и не знает, где погиб Курбатов?» — думал Ваня. И неожиданно пришло решение: во что бы ни стало найти могилу солдата и сообщить об этом матери.

ПОИСК В 6 ЛЕТ

С чего начинать? Кому писать? Где искать? Казалось, неразрешимые вопросы встали на пути пионера. Но не отступать же. Воину Ивану Курбатову было труднее. А каково теперь его матери?..

В июле 1967 года Ваня пишет первое письмо в Белгородский военный комиссариат, где по его предположениям мог быть захоронен Курбатов. Ответ приходит неутешительный.

Проходит примерно год. В течение этого времени мальчик безуспешно пытается установить в различных военноматах страны, где погиб, защищая Родину, кузбассовец Иван Курбатов. Наконец Ваня решается написать в Министерство обороны СССР.

«Получив ваше письмо, — жадно пробегает он глазами строки, — сообщаем, что по имеющимся сведениям гвардии старший сержант Курбатов Иван Ксенонфонтович значится в числе пропавших без вести на фронте Отечественной войны в сентябре 1943 года».

Это уже было кое-что. Мальчику становится известно, когда примерно погиб его земляк. Он связывается с Министерством обороны перепиской и в одном из писем просит подтвердить данные о награждении Курбатова. Ему ответили, что И. К. Курбатов был награжден медалью «За отвагу» приказом по 92-й гвардейской стрелковой дивизии от 27 августа

30 ЛЕТ СПУСТА

Владимир Ильин

ОЧЕРК

**ДОРОГА,
ЧТО СТАЛА
ПОСЛЕДНЕЙ**

Не закончился на этом поиск. Юноша принимает еще одно важное решение: побывать на могиле ставшего ему родным Ивана Курбатова. От каждой получки откладывает для поездки немнога денег. Наконец, в декабре 1973 года — отпуск. Он едет на Украину.

Вот и село Васютинцы, вольно раскинувшееся на Кременчугском водохранилище. Когда Ваня зашел в сельсовет и рассказал, зачем он прибыл сюда из далекого Кузбасса, то встретили его как дорогого гостя.

Пересохшими от волнения губами Ваня прочитал на мраморной панели обелиска золотом выбитые слова: «Здесь покоятся те, кто отдал свою жизнь в борьбе с фашистскими захватчиками во имя освобождения Родины...».

— Вот мы и встретились, дорогой Ваня. Долго же тебя искал. Теперь стал ты мне родным братом.

Юношу пригласили в школу. На встрече с пионерами и комсомольцами Куценко рассказал, как он вел поиск, какие были трудности, зачитал письма сына и матери.

В свою очередь, украинские ребята тоже говорили о предпринимаемых попытках отыскать родственников погибших героев. А одна учительница была даже свидетелем боя за освобождение родного села.

— Наше село находилось тогда на берегу Днепра, — рассказывала она ребятам, — то есть на дне нынешнего Кременчугского водохранилища. Немцы, готовясь к обороне, заминировали все подступы к селу, в том числе и единственный мост через реку. Я своими глазами видела, как под ураганным огнем фашистов на мост вырвался бронетранспортер. Он благополучно переправился через него, но на самом съезде поднялся столб огня и дыма. Машина подорвалась. За нею неудержимым потоком шли наши части, и немцы не успели опомниться, как были вышиблены из села. Много погибло и других советских бойцов на переправе, мы только собрали останки от первой машины. Командиры потом нам сказали, кто в ней был. Мы захоронили товарищей и на деревянной дощечке записали их фамилии...

Так, спустя 30 лет, стала известна судьба без вести пропавшего нашего земляка Ивана Ксенонфонтовича Курбатова.

★ ★ ★

Возвращаясь домой, комсомолец Ваня Куценко заехал в наш город, отыскал дом Ирины Ксенонфонтовны и передал ей землю с братской могилы.

Слушала старая женщина рассказ юноши и не могла поверить, что совсем незнакомый ей человек вернулся в семью самое дорогое имя.

— Теперь внуки буду рассказывать, пусть знают, — говорила она потом, — какая у нас замечательная растет молодежь. Не зря солдаты в войну гибли; они знали, что защищают хорошее будущее своей Родины, добрых и отзывчивых ее сыновей и дочерей.



И. К. Курбатов.

Ванино письмо матери Курбатова опоздало на... восемь лет. Не дождалась старушка вестей о своем единственном сыне. Она ушла из жизни прежде, чем Ваня Куценко прочитал ее печальные строки в сборнике «Письма фронтовые».

Получила и прочитала письмо сестра Ивана Курбатова (единственная из близких родственников, оставшаяся в живых) Ирина Ксенонфонтовна Черухина. Наплакала она вволю, вспомнив, как 30 лет назад провожала всей семьей на войну с фашизмом любимого брата.

Юноша обрадовался. Значит, он все же правильно понянул за ниточку — клубок начал распутываться. Новое письмо такого же содержания идет в Черкасский областной архив. С нетерпением ждет Ваня ответ. И последний не заставляет себя долго ждать.

«...В списках погибших и захороненных советских бойцов на территории Черкасской области значится захороненный в братской могиле села Васютинцы Чернобыльского района старший сержант Курбатов (имя, отчество неизвестны). Черкасская область была освобождена от немецко-фашистских захватчиков в период с 22 сентября 1943 года по 10 марта 1944 года».

— Это он! Ваня Курбатов! — торжествовал юноша.

Тот июньский день 1972 года, пожалуй, был самым счастливым днем в жизни Вани Куценко.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24 ФЕВРАЛЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово. 10.30 В помощь школе. «Картины зимней природы в изображении художников». 11.00 «Не только мальчишки». Документальный фильм. 11.15 Для школьников. «Требуются эрудиты». Тема второго тура конкурса «Настоящее и будущее энергетики». Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Для школьников. «Будильник». 12.40 Для школьников. «Несокрушимая и легендарная». Олимпиада по истории Советской Армии. 1-й тур. 13.40 Спортивная программа. I. Чемпионат мира по скоростному бегу на коньках. Женщины. Передача из Голландии. 2. Чемпионат мира по лыжному спорту. Передача из Швеции. 14.20 Международная панорама. 15.00 «Музыка сегодня». 15.45 «Клуб кинопутешествий». 16.45 В. Левашов. «Ваш корреспондент». Премьера телеспектакли. История первая. «Пепреутые». 18.00 «Время». 18.30 «Артлото». Эстрадная программа. 19.35 Документальный фильм. 19.55 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 21.10 «Добро пожаловать!». Праздничный вечер в Останкине. 23.00 «Время».

ПОНЕДЕЛЬНИК, 25 ФЕВРАЛЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово. 19.00 Мир в событиях. 19.30 Для юношества. «Товарищ подросток». 20.15 «Неделя». Информационная программа. 20.45 «Разоблачение». Художественный фильм. 22.05 «Страницы природы». 22.50 «Гонг». Спортивная программа.

ВТОРНИК, 26 ФЕВРАЛЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово. 19.00 Новости Кузбасса. 19.10 «Добрый вечер». Программа по письмам зрителей. После обзора почты в 19 час. 30 мин. детям и родителям мы предлагаем встречу с интересным человеком, заслуженным деятелем искусств Г. Н. Карловым.

В 20 час. 05 мин. «Телезрители ведут поиск».

Об истинах простых и важных в жизни мы хотим поговорить с вами в 20 час. 15 мин. В «Музыкальный салон» в 20 час. 40 мин. мы приглашаем любителей гитары. «Мужской клуб» открывает двери для желающих в 20 час. 55 мин.

Конкурс на самую популярную песню года — в 21 час. 30 мин.

Встреча в «Кругу семьи» начнется в 21 час. 40 мин.

В «Иллюзионе» в 22 час. демонстрируется фильм «Простая история».

СРЕДА, 27 ФЕВРАЛЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово. 11.30 «Композитор Родион Щедрин». Документальный фильм. 12.00 «Разоблачение». Художественный фильм. 13.20 Киножурнал. Москва. 13.30 Программа передач. 13.35 Для детей. «Выставка Буратино». 14.05 Новости. 14.15 «Мы за солнышком идем». 14.30 Мультфильм. 14.40 «Вам наши песни и танцы». Концерт участников художественной самодеятельности. 15.05 «Человек и закон». 15.35 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». Перерыв до 17.30. 17.30 Музыкальная программа «По письмам зрителей». Кемерово. 18.00 Советы специалистов. 18.15 Художник пришел на завод. 18.35 Киножурнал. 18.45 Прием-

ная исполкома, «Генеральный план города Кемерова — в действии», 19.15 Новости Кузбасса. Москва. 19.25 В эфире — «Молодость». «Время, вперед!». 20.20 «Как закалась сталь». Многосерийный художественный телесериал. I и 2-я серии. 22.30 Концерт мастеров искусств. Пойдет народная артистка СССР Б. Тулагенова и народный артист УССР А. Соловьяненко. 23.00 «Время». 23.30 Любителям балета. 24.00 Чемпионат СССР по хоккею с мячом. «Динамо» (Москва) — «Волга» (Ульяновск). 2-й тайм. II ПРОГРАММА. Москва. 18.00 «Время». 18.30 Чемпионат мира по биатлону. Передача из Минска (в записи). 18.45 Концерт из ГДР (в записи). 19.40 Все о «Жигулях». 19.55 Кемеровский ЦНТИ предлагает «Выставка «Интерламп-73». Выпуск № 28. 1973 год. 20.05 «Медведь». «Маска». Короткометражные художественные фильмы по рассказам А. П. Чехова. 21.15 Концерт инструментальной музыки. Е. Ларичев (гитара).

СУББОТА, 2 МАРТА

I ПРОГРАММА. Кемерово. 10.30 Для детей. «Песня серебряного горна». Телесериал. 10.50 Учебная программа для заочников. Теоретическая механика. «Относительное движение материальной точки». Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Почта программы «Злорвье». 12.40 Программа мультифильмов. 13.10 «Очевидное-невероятное». 14.25 Политический обозреватель Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 15.10 Впервые на телевидении. В. Шекспир. «Много шума из ничего». Спектакль Ленинградского государственного академического театра драмы им. Пушкина. 18.00 «Время». 18.30 Чемпионат мира по биатлону. Передача из Минска (в записи). 18.50 «Цыплят по осени считают». Премьера художественного телефильма. 20.15 Международные соревнования по легкой атлетике. СССР — США. 21.15 Концерт для участников пленума Комитета советских женщин. Трансляция из Колонного зала Дома Союзов. 22.45 «Поззия». Стихи В. Фирсова. 23.00 «Время». 23.30 Экран зарубежного фильма. «Каста дива». Художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 МАРТА

I ПРОГРАММА. Кемерово. 10.00 Концерт детской хоровой студии. 10.40 В помощь школе. «Кузбасс литературный». 11.20 Для школьников. «Выдумщики». Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Для школьников. «Будильник». 12.40 Для школьников. Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Советского Союза генерал-полковником авиации Г. Ф. Байдуковым. 13.50 «Огни цирка». 14.25 Международная панорама. 14.55 «Музыкальный киоск». 15.25 «Клуб кинопутешествий». 16.20 «Поэт Анна Герман». Концерт. Передача из Польши (в записи). 16.50 В. Левашов. «Ваш корреспондент». Премьера телеспектакли. История вторая. «Бросовый ход». 18.00 «Время». 18.30 Концерт популярной классической музыки. 19.00 «Его звали Луч». Премьера документального телефильма. Фильм посвящен генеральному секретарю Компартии Чили Луису Корвалану. 20.10 Спортивная программа. I. Чемпионат мира по биатлону. 2. Международные соревнования по легкой атлетике. СССР — США. 21.30 Концерт. 23.30 «Время».

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

КИНО

«ПОБЕДА»

23—24 февраля

Большой зал

ЖЕЛЕЗНАЯ МАСКА

Сеансы: 16, 18.40.

И ДОЖДЬ СМЫВАЕТ ВСЕ СЛЕДЫ

Сеансы: 11.40, 21.20.

НАПРАСНЫЕ ОГОРЧЕНИЯ

Сеансы: 10, 14.20.

Малый зал

ТОВАРИЩ ГЕНЕРАЛ

Сеансы 23-го: 17, 19.

Сеансы 24-го: 13, 15, 17, 19,

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК САМЫЙ СИЛЬНЫЙ

Сеансы: 16, 18, 20.

ДК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО

24 февраля

НЕИЗВЕСТНАЯ ЖЕНЩИНА

Сеансы: 16, 17.45, 19.30.

«СИБИРЬ»

ДЕЛО «ПЕСТРЫХ»

Сеансы: 12, 16, 18, 20, 22,

23 февраля

ПУТЕШЕСТВИЕ ЗА УЛЫБКУ

Сеансы: 10, 14.

24 февраля

ЗВЕЗДОЧКА № 5

Сеансы: 10, 14.

«РАССВЕТ»

АНАТОМИЯ ЛЮБВИ

(Кроме детей до 16 лет).

Сеансы: 17, 19, 21.

«РОДИНА»

САНГАМ

(Две серии).

Сеансы: 11, 18, 20.30.

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ РИСК

Сеанс в 16 час.

ТЕЛЕГРАММА

Сеансы: 9.30, 14.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

ГОРОДА!

На Центральном рынке города 23 и 24 февраля с. г. проводится

ЗИМНИЙ БАЗАР

по продаже промышленных товаров зимнего ассортимента.

В проведении базара примут участие более 20 магазинов промпотреба.

Одновременно сообщаем, что в воскресенье, 24 февраля, все промтоварные магазины будут работать обычным порядком.

Магазины, расположенные в районе Центрального рынка, в понедельник, 25 февраля, также будут работать.

Уважаемые покупатели! Приглашаем вас посетить зимний базар и наши магазины, чтобы приобрести необходимые покупки.

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

С 25 по 28 февраля с. г. во всех предприятиях связи города производится прием праздничных поздравительных телеграмм с Международным женским Днем 8 Марта по льготному тарифу.

Узел связи

ЛЕНИНСКИЙ ГОРМОЛЗАВОД начал вырабатывать фасованное молоко емкостью 1 литр и сметану емкостью 0,2 литра.

Для нормального обеспечения населения города этой продукцией гормолзавод просит покупателей своевременно сдавать литровые бутылки и баночки из-под сметаны во все магазины продовольственного орса и «Гастрономы».

Гормолзавод

УВАЖАЕМЫЕ ЗАКАЗЧИКИ!

На фабрике индивидуального пошива и ремонта одежды имеется в продаже

ТРИКОТИН

хлопчатобумажный по цене 7 руб. 70 коп. за 1 кг. Трикотин можно использовать как обтирочный материал.

Фабрика индпошивка

Меняю двухкомнатную квартиру в гор. Доброполье Донецкой обл. на равнинную в г. Ленинске - Кузнецком. Обращаться: ул. Минская, 13.

Меняю трехкомнатную квартиру в кирпичном доме на двухкомнатную благоустроенную в районе Соцгородка. Обращаться: пос. З-Дачный, ул. Невельского, 3-2.

Меняю 4-комнатную квартиру на две: 2-комнатную и однокомнатную.

Обращаться: пр. Кирова, 60-2. Тел. 2-16-43.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Тираж 31117.

ОП 15996. Заказ № 1745.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ

Ленинск-Кузнецкий производственное-полиграфическое объединение Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.